

Оправдает

На шахте «Зенковские уклоны», родине рекордов по угледобыче, не менее чем рекордсмены Н. Н. Усова, известны забойщики бригады Александра Яковлевича Гальченко и сам вожак коммунистической. Выросла известность на замечательных делах этого коллектива.

В свое время забойщики стали инициаторами большого дела — повышения норм на каждого члена бригады. В любых условиях они трудятся только с перевыполнением задания, от года к году, от месяца к месяцу выдают все больше угля из своих забоев. За 1964 год добыли сверх плана более 10 тысяч тонн тоцлива, выполнив технические нормы на 128,8 процента. Причем лично сам бригадир поднял эту цифру до 142 процентов. С начала же семилетки на сверхплановый счет бригады записано сорок с половиной тысяч тонн тоцлива.

Вот и в этом году горняки, не претендую на рекорд, в январе взяли на обычную лаву план в 8950 тонн и еще прибавили к этой солидной цифре 1500 тонн сверхплановых. В феврале рублей комплексной бригады — 12120 тонн.

Таковы дела передовиков. Большая, очень большая заслуга в этом самого бригадира, умелого организатора, чуткого товарища, настоящего коммуниста. И поэтому, когда вчера на сменном собрании А. Я. Гальченко выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета; все шахтеры, как говорившись, заявили: «Мы. За! Такой доверие оправдает».

Идет сверхплановый уголь

За прошедший год шахта «Маганак» задолжала государству больше тысячи тонн угля. Причиной явилось отставание очистного фронта, аварийность. В начале нового

В честь юбилея

К 45-й годовщине комсомольской организации города молодежь готовит свои трудовые погарки.

Комсомольско-молодежный участок № 11 шахты № 5-6 решил выдать в честь юбилея две тысячи тонн угля сверх плана. За первые дни февраля в счет обязательства добыто 316 тонн.

Взяли индивидуальные обязательства и заключили между собой договоры о соревновании комсомольцы месяца шахты «Коксовая-1».

Комсомольско-молодежная бригада А. Брабандера с «Зимники 3-4» борется за то, чтобы план апреля выполнить к 25 числу, отгрузить сверх задания 1000 тонн угля, довести сверхплановый счет за 4 месяца до 5 тысяч тонн тоцлива.

года партийная, профсоюзная организация и администрация шахты разработали конкретные мероприятия по каждому участку, бригаде. Это делалось с участием всего коллектива. Горняки взяли обязательство в последнем году семилетки выплатить сверх программы 16200 тонн угля.

Теперь шахта работает на трехсменном режиме. Январь был ознаменован высоким трудовым подъемом. Месячное обязательство — 3000 тонн сверх плана — перекрыто в два раза. Пройдено дополнительно к заданию 200 метров выработок.

Особенно хорошо поработал участок № 4, где начальником Алексей Семенович Шкинин. Этот коллектив выдал сверх плана 4149 тонн угля. Участок № 1 первым задание на 2612 тонн.

В феврале коллектив работает ритмично. С первого дня пошел сверхплановый уголь. Коллектив «Маганака» успешно борется за то, чтобы умножить честь и славу родного города, достойно встретить день выборов в местные Советы.

В. ИЕНСЕН.

Наглая провокация

На пресс-конференции в Ханое оглашено заявление министерства национальной обороны ДРВ о новой провокации американо-сайгонских властей против Демократической Республики Вьетнам.

Реактивные самолеты, прилетевшие со стороны Южного Вьетнама, глубоко нарушили суверенитет ДРВ, произвели 7 февраля бомбардировку и обстрел города Донг-Хой и других населенных пунктов провинции Куанг-Бинь и района Винь-Линь.

В заявлении подчеркивается, что эта провокация является новым чрезвычайно серьезным агрессивным актом.

Белый дом США сделал специальное заявление в связи с бомбардировкой и обстр

елом с самолетов территории Демократической Республики Вьетнам.

В заявлении Белого дома говорится, что налет на ДРВ был совершен «по рекомендации Национального Совета Безопасности и с одобрения президента».

(ТАСС).

АМЕРИКАНСКИЕ РАКЕТЫ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

ПАРИЖ. На авиабазу Да-Нанг в северо-восточной части Южного Вьетнама прибыли первые подразделения батальона управляемых ракет «ХОН» класса «поверхность — воздух». Батальон управляемых ракет из состава морской пехоты имеет обычно 18 пусковых установок.

(ТАСС).

Заявление правительства ДРВ

ХАНОИ. Правительство ДРВ сделало заявление по поводу вооруженной провокации США против Демократической Республики Вьетнам. В заявлении говорится, что воздушное нападение 7 февраля — это чрезвычайно серьезный акт войны со стороны США против ДРВ.

Правительство Демократической Республики Вьетнам решительно протестует против проводимых правительством США военных действий в отношении ДРВ.

Правительство ДРВ подчеркивает, что любые действия США, направленные на усиление и расширение агрессивной войны, не смогут спастись от поражения в Южном Вьетнаме. Если американские агрессоры, указывается в заявлении, совершают нападение на ДРВ, то они непременно будут наказаны по заслугам вьетнамским народом и встретят мощное противодействие со стороны народов социалистических стран и народов всего мира.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 34 (8857) Среда, 10 февраля 1965 года. Год изд. 35-й
Цена 2 коп.

Важный вклад в дело мира и дружбы между народами

10 лет назад, 9 февраля 1955 года, на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей была принята «Декларация Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик», призывающая парламенты и парламентариев всех стран использовать свое влияние и огромные возможности для того, чтобы предотвратить угрозу ядерной катастрофы на земле.

Декларацию Верховного Совета СССР горячо поддержали мировая общественность, парламенты многих стран.

Прошедшее десятилетие отмечено развитием международного сотрудничества. За 10 лет Советский Союз с официальными визитами посетило 79 парламентских делегаций из 61

страны. За это же время 54 делегации Верховного Совета СССР посетили 42 иностранных государства, подавляющее большинство парламентариев, побывавших в СССР подчеркивает, что народы Советского Союза заняты мирным созидательным трудом и искренне стремятся к миру и дружбе со всеми странами.

Прошедшее десятилетие показало всему миру искреннее стремление Советского Союза к укреплению мира во всем мире, чему в немалой степени содействовали усилия Верховного Совета СССР по осуществлению Декларации 9 февраля 1955 года.

(ТАСС).

Навстречу выборам

В Советы — достойных

Вчера перед началом первой смены забойщики, проходчики, рабочие цехов шахты «Северный Маганак» собирались в раскомандировочном зале. Они единодушно называли кандидатом в депутаты областного Совета мастера-взрывника Александра Никифоровича Долгова. Александр Никифорович второй раз выдвигается в депутаты областного Совета. Он заслужил такое доверие. «Свои обязанности слуги народа выполнял добросовестно», — сказали о нем в депутатском Совете.

На механическом заводе кандидатом в депутаты областного Совета выдвинута комсомолка Таня Макарычева, обмотчица механического цеха. Секретарь комитета ВЛКСМ предприятия Г. Евдокимов, председатель комитета профсоюза цеха тов. Воронков говорили о ней, как о хорошей производственнице, активистке. Таня — член комитета ВЛКСМ, участница художественной самодеятельности. В цехе к ней относятся с большим уважением. Трудящиеся завода уверены, что их молодой кандидат в депутаты оправдает доверие коллектива.

Клавдия Ивановна Борзых руководит бригадой обмотчиц, борющейся за звание коммунистической на заводе «Электромашина». Это один из лучших коллективов на предприятии. К. И. Борзых — умелый руководитель и мастер своего дела. Большую часть оказали трудящиеся завода, выдвинув ее кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета.

Дворец культуры — избирателям

Каждую неделю во Дворце культуры имени Горького для избирателей проводится какое-нибудь интересное мероприятие. Позавчера, например, они с большим интересом прослушали лекцию учительницы школы № 69 А. Н. Ерютиной на тему: «Воспитание у детей художественного вкуса». Педагогические чтения пользуются у людей большой популярностью, особенно когда они сопровождаются поучительными примерами. Поэтому слушатели остались очень довольны лекцией. После нее юные артисты из детского сектора Дворца культуры дали хороший концерт, и зрители тепло принимали каждое их выступление.

Правление Дворца старается сопроводить любую лекцию, беседу художественной иллюстрацией. На прошлой неделе, например, избиратели после лекции о международном положении просмотрели кинофильм «Кровавое время», о том каким путем пришел к власти Гитлер, как германский фашизм развязал вторую мировую войну и сколько бедствий она принесла человечеству.

Сейчас Дворец культуры совместно с Центральным райкомом ВЛКСМ и парткомом шахты «Коксовая-1» готовят два больших вечера. Первый — для молодых избирателей — посвящается годовщине Советской Армии. Тема второго вечера — «Правда о религии».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

«Золотое дно» сибирских прудов

НОВОСИБИРСК. Продуктивность искусственных прудов, созданных в «неудобищах» колхозных и совхозных земель Западной Сибири, в десятки раз выше больших озер.

Буквально «золотое дно» в прудах совхозов «Ояшинский», «Ленинский», «Сокурский» и других, где каждый гектар дает до 18 центнеров карпа весом от полукилограмма до 800 граммов. Вместе с карпом успешно развиваются в прудах «рыбы-новоселы» — рипус и пелядь. Их своевременное подселение повышает прудовую «урожайность» почти в 1,5 раза.

Специалисты считают, что производство прудовых рыб нынешним летом может быть утроено.

(ТАСС).

За отличную марку

ВОЛГОГРАД. «За отличную марку волгоградских тракторов» — под таким девизом трудятся волгоградские тракторостроители. Они следуют примеру москвичей и ленинградцев.

Новый трактор завода «ДТ-75» пришелся по душе механизаторам. Сейчас коллектив предприятия продолжает совершенствовать его конструкцию и технологию выпуска. На основе «ДТ-75» готовится к выпуску гусеничная машина для работы в заболоченных и гористых местностях.

Волгоградские тракторы ныне обрабатывают поля в 34 странах мира. В нынешнем году выпуск гусеничных машин в Волгограде увеличится на 40 процентов.

(ТАСС).

Оставил ли занятие след?

На утреннее занятие никто из слушателей не явился. Вечером пришло трое из 16. Но пропагандист Валя Тимошенко решила проводить занятие и с таким числом слушателей. Она сразу же объявила тему — «Марксистско-ленинское учение о партии и развитие его в Программе КПСС». Открыла конспект и, изредка поднимая от него голову, в течение 20 минут «изложила» материал. Читала Валя невыразительно, monotonно. Вопросов у слушателей не оказалось. Пропагандист дала Веру Ивановой подготовить один из вопросов по предстоящей теме, и на том занятие в комсомольском кружке шахты «Коксвая-2» закончилось.

Оставило ли оно след? Конечно, нет. Не боюсь сказать, что и слушатели и пропагандист впустую потратили время.

Валя Тимошенко не скрывает, что и предыдущие занятия у нее проходили именно так.

— Отчитаю, — говорит она, — и все. Вопросы задавать слушателям боюсь, вдруг не ответят. Записей они никаких не делают.

Домашних заданий Валя тоже не дает. Подготовиться к выступлению Веру Ивановой она поручила впервые.

Не приносит пропагандист своим слушателям наглядных пособий, не советует, какую литературу прочитать. Словом, если дать оценку занятиям в комсомольском кружке, то это занятия для галочки. Они не помогают комсо-

мольцам овладевать марксистско-ленинской теорией, изучать актуальные проблемы строительства коммунизма в нашей стране, развития мировой социалистической системы, стратегии и тактики коммунистических и рабочих партий на современном этапе.

И поэтому не удивительно, что число слушателей на занятиях каждый раз убывает. В октябре — ноябре приходило 10—9 человек из 16. В новом году — 4—3.

В том, что занятия в комсомольском кружке на шахте «Коксовая-2» идут скучно, формально, я не хочу винить Валю Тимошенко. Она первый год пропагандистом, сама слушатель не была.

Валя комсомолка, год назад окончила институт. И вполне резонно, что ей поручили вести кружок. Нерезонно другое — поручить поручили, а о том, что ей очень нужны помочь, добрый совет на первых порах, забыли.

Молодых пропагандистов надо готовить вдумчиво и терпеливо, много им помочь. И неплохо проверить, есть ли у человека способности и знания для работы на идеологическом фронте. Ведь пропагандист должен искусно и умело нести в массы идеи марксизма-ленинизма.

Прошло уже немало занятий, но никто из членов партбюро, методсовета, опытных

пропагандистов у Тимошенко на занятиях не побывал. Никто не сделал подробного анализа проведенного Валей занятия, не проверил, как она готовится к встрече со слушателями, не поинтересовалась, какие у нее трудности.

Вале, конечно, очень трудно: в кружке изучаются сложные теоретические вопросы, которые приходится много готовить даже опытным пропагандистам: она не владеет еще приемами, методикой ведения занятий и к тому же подготовка слушателей невысокая.

Мы говорили до сих пор, что партийное бюро не помогает молодому пропагандисту. А комитет комсомола, райком ВЛКСМ? Чем они поддержали Валю?

Еще до посещения кружка я поинтересовалась у комиссара шахты И. Тогосова:

— Как у вас занятия проходят в кружке?

— Нормально, — ответил он.

Присутствовал у Тимошенко на занятиях и инструктор Центрального райкома ВЛКСМ Виктор Слепенков.

— Что он сказал? — спрашивала.

— Ничего, — говорит Валя.

Все это потому, что «пропагандисты» приходят не для того, чтобы чем-то помочь пропагандисту, а просто «проконтролировать».

Кому же он нужен такой контроль?

А. БЕЛОВА.



В Алтайске (Алтайский край) построен крупнейший в Советском Союзе маслосырокомбинат. Он оснащен новейшими автоматическими линиями и высокопроизводительными машинами. Каждую смену предприятие будет перерабатывать 175 тонн цельного молока.

НА СНИМКЕ: сыророльный цех.

Фото Н. НИКОЛАЕВА.
Фотохроника ТАСС.

Долг каждого юриста

В минувшем году юристы города немало сделали в области пропаганды советского законодательства. На предприятиях, в школах, на агитплощадках проведено 1012 лекций и бесед, тематика которых постоянно расширяется. Значительно больше стало читаться лекций о причинах правонарушений, совершенных подростками. Использовались новые формы пропаганды. Например, трижды проводилась Неделя пропаганды советского законодательства.

Создана и хорошо работает общественная школа правовых знаний, которой руководит прокурор города тов. Ивашинев. В ней занимается большой отряд членов товарищеских судов и народных заседателей.

Активно включились юристы города в подготовку к выборам в местные Советы. Организовано их движение

на агитпунктах, где тт. Кострров, Дунаевский, Власова дают избирателям консультации по интересующим их вопросам. На днях состоялась лекция в агитпункте на шахте имени Дзержинского. Этую работу в ближайшее время мы развернем более широко, поскольку имеется специальный план чтения лекций, а в райкомах КПСС согласованы сроки их проведения.

Вместе с тем нельзя не сказать о недостатках, которые есть еще в организации пропаганды советского законодательства. Можно назвать немало имен работников прокуратуры, адвокатов, народных судей, систематически выступающих перед населением, видящих в этом свой долг. А есть и такие юристы, которые из года в год читают одну и ту же лекцию, либо совсем не принимают никакого участия в этой важной работе.

Пропаганда правовых знаний — это серьезное средство профилактики преступности. Она требует резкого увеличения количества лекций и бесед в школах и училищах профтехобразования для подростков и молодежи на предприятиях, для родителей. А для этого необходимы тесный контакт между юридической и учительской общественностью, правильная координация их работы. Очевидно, следует шире распространить практику школ, которые приглашают юристов для проведения уроков обществоведения по вопросам советского права.

Серьезным упущением в воспитательной работе с трудающимися, в частности с молодежью, является недооценка пропаганды советского законодательства. Руководители, общественные организации многих предприятий мало планируют лекции юристов, да и то они нередко ссылаются из-за плохой организации.

Юристами города накоплен большой опыт правовой пропаганды. Но она требует дальнейшего расширения. В этом деле большую помощь могли бы оказать нам местные радио, многотиражные газеты. Каждый из нас должен использовать все возможности, любую аудиторию для разъяснений и консультаций по любым вопросам советского законодательства.

М. ГУЩИНСКИЙ,
председатель юридической секции городского отделения общества «Знание».

Обзор многотиражных газет

Внимание идеологическим вопросам

На пяти предприятиях Центрального района — шахтах «Коксовая-1», № 3—3бис, «Коксовая-2», «Северный Магнит» и заводе «Электромашин» — выходят многотиражные газеты. Каждый новый номер — это калейдоскоп новостей, разных тем и вопросов, поднятых печатью. Газеты рассказывают о производственных делах коллективов, знакомят читателей с опытом работы передовиков, регулярно информируют их о ходе и итогах соревнования, помещают материалы о лучших людях предприятия.

Большинство редакций старается наряду с этим уделять внимание и вопросам идеологической работы. В «Советском горняке», например, регулярно печатаются материалы о ходе занятий в системе политпросвещения, рассказывается о деятельности агитплощадок и агит квартир, а также народной дружине, женсовета, товарищеских судов, о массовой работе Дворца культуры шахты. За последнее время в «Советском горняке» можно все чаще встретить статьи, корреспонденции о воспитании подрастающего поколения, о роли в этом деле семьи, школы, общественности.

А вот о многотиражной газете «Мотор» (завода «Электромашин») этого не сказ-

ается. Даже по такому важному вопросу, как учеба в системе политпросвещения, она выступает от случая к случаю, неглубоко, ограничиваясь, в основном, информационными сообщениями. А говорить ей есть о чем. Например, о явно неблагополучном положении в кружках комсомольского политпросвещения, тем более, что такое явление на заводе наблюдается уже не первый год.

В невнимании к постановке политической учебы кадров следует упрекнуть и редакцию многотиражной газеты «За уголь» (шахта «Коксовая-2»).

Самым серьезным и общим недостатком для всех газет является то, что на их страницах нет выступлений самих пропагандистов, лекторов, агитаторов.

Забытым участком идеологической работы партийных организаций оказалась в газетах и лекционная пропаганда. В лучшем случае они дают лишь короткие информации о том, что на предприятиях проводится очередная Неделя пропагандиста атеистических или технических знаний. А ведь на шахтах и заводе созданы лекторские группы, которые не только активно участвуют в Неделях, но ведут большую повседневную работу. Как же можно о них забывать?

Важную роль могла бы сыграть многотиражная печать в атеистическом воспитании трудящихся. Но наши газеты пока еще занимают весьма пассивную позицию в этом деле и довольствуются перепечатками материалов из центральных журналов, областной и городской газет. В то же время они умалчи-

вают о работе партийных организаций в этом направлении. (например, завод «Электромашин»), не насыщаясь выступить там, где атеистическому воспитанию трудящихся уделяется мало внимания (шахты № 3—3бис, «Коксовая-2»).

У каждой многотиражной газеты есть младшая сестра — стенная печать. Она нуждается в постоянной помощи и внимании. Редакциям печатных изданий предприятий полагается регулярно делать обзоры стенных листков, организовывать их смотры. Однако на страницах наших многотиражных газет не встречаешь таких материалов. Нетрудно сделать вывод, что и этот вопрос незаслуженно забыт ими.

Очень мало уделяется места юридическим консультациям, а в них читатели очень нуждаются.

Чувствуется, что работники редакций многотиражных газет недостает глубокого знания жизни коллектива предприятий во всем ее многообразии и глубине. Газетчикам надо бывать на всех мероприятиях, которые проводятся на шахтах, заводе (или направлять туда своих активистов), чаще встречаться с людьми, заинтересованными относиться к их делам и судьбам.

Сейчас в жизни всех партийных организаций наступила самая ответственная пора — подготовка к выборам в местные Советы. Это ставит перед редакциями многотиражных газет новые важные задачи. Деятельность агитколлективов, разъясняющая работу среди населения и трудящихся предприятий, опыт лучших агитаторов должны занять ведущее место на страницах многотиражных газет. В их поле зрения постоянно должны быть все участки идеологической работы партийных организаций.

Л. СОЛОНИНКИНА,
заведующая идеологическим отделом Центрального РК КПСС.

зует здесь лекции и беседы. Частый гость на десятидворке и коммунист А. М. Желухин. Хотя он и учится в вечернем техникуме, но партийное поручение выполняет добросовестно. Активно несут свое слово избирателям агитаторы тт. Усов, Гаскин, Макаров и другие.

Агитатор — ответственное поручение

Агитпункт избирательного участка № 7 обслуживает партийная организация завода «Электромашин». Заведует агитпунктом коммунист И. Кондратьев. Многие агитаторы стали его хорошими помощниками. Например, А. Ш. Санлер. Он вовремя составил списки избирателей на своей десятидворке, органи-

Большие проблемы маленького завода

Когда передовые предприятия Союза бросили клич: сделаем все без исключения виды продукции рентабельными, а вслед за этим москвичи и ленинградцы начали борьбу за повышение качества изделий до уровня лучших мировых стандартов, их призыв эхом отозвался на Прокопьевском механическом заводе, послужил началом большого и нелегкого раздумья.

Нельзя сказать, что до сих пор этим на заводе не занимались, но так серьезно, глубоко и ясно задачу еще никто не ставил. Пришлое — сделать кое-какую переоценку ценностей.

В направлении снижения себестоимости на заводе сделано немало. Только за истекший год от внедрения рационализаторских предложений получено 43833 рубля годовой экономии. Себестоимость продукции значительно снизилась. Затраты на 1 рубль товарной продукции составили 83,7 коп. А сейчас поставлена задача — снизить в 1965 году затраты до 80 коп. на рубль — задача небывалая и чрезмерно тяжелая: за 1 год снизить себестоимость на 4,5 процента. Коллектив завода придется много и упорно работать над выполнением этой задачи и, видимо, не один год.

Созданная на заводе комиссия под руководством начальника ОНТЗ тов. Иванова много поработала над изучением вопросов рентабельности отдельных видов продукции. В результате за короткое время удалось уменьшить сумму убытков от нерентабельных изделий на 5000 рублей.

Но есть обстоятельства, которые камнем висят на шее завода, мешая его коллективу двигаться вперед по этому пути. Вот некоторые из них:

...Еще в 1963 году вес металлоконструкций щитовой крепи (10 процентов программы завода) был снижен в среднем на 7—8 процентов. Казалось бы, в результате экономии

металла себестоимость должна была понизиться. Но она повысилась. Все дело в том, что плановая цена завода установлена не за единицу изделия, а за тонну. А так как единица изделия на тонну стало больше, трудозатраты на нее (стоимость рабочей силы) также увеличились, и она, эта тонна, стала обходиться заводу дороже, ведь прейскурантная цена осталась той же самой. В такой же мере это касается и арочной крепи, удельный вес которой в программе сос-

тавляет 28 процентов. В большинстве случаев наибольшую долю стоимости продукции составляют материалы. Вот и выходит, что при такой системе прейскурантных цен снижать вес изделий заводу невыгодно. И все же, несмотря на это, на протяжении нескольких лет завод постоянно уменьшает вес изделий: так требуют интересы государства.

...Если бы на ремонт некоторых электродвигателей (например, типа КО или серии А) не затрачивать ни грамма обмоточного провода, не ставить ни одной крупной детали, то в этом случае стоимость его ремонта обошлась бы дороже прейскурантной цены на ремонт. Встает вопрос: не следует ли пересмотреть эти цены? Ведь вряд ли в условиях таких цен можно добиться рентабельности продукции. Знают ли об этих трудностях комбинат и совнархоз? Конечно. Но ничего не меняют.

...Известно, что завод наш — ремонтный, со сложным и многообразным профилем и индивидуальным характером производства. Реконструкцию завода проектировали в 1947 году, почти 20 лет назад, но сегодня завод дает продукции в два с лишним раза больше, чем преду-

сматрено проектом реконструкции. А сама продукция стала тяжкой, о которой в то время никто и не помышлял. Но все же основной сферой деятельности предприятия является ремонт. И можно ли ставить задачу достижения по качеству изделий уровня лучших мировых стандартов на нашем заводе так же, как она ставится на передовых заводах серийного и массового производства? Такая постановка вопроса была бы упрощением и опошлением серьезного и нуж-

снабжения лихорадят организм предприятия; то на нашем — без увеличения — больше половины времени ИТР линейного аппарата занимают вопросы, связанные с недостатком нужных материалов, или полным их отсутствием. Дело доходит до того, что из-за отсутствия нужных профилей проката полностью перерабатываются рабочие чертежи проектных организаций. Коэффициент полезного действия такой работы равен нулю. Где уж тут создавать новую технику. Успеть бы в срок обработать заказы! Но всем этим, мягко выражаясь, ненормальностям, так привыкли, что они являются явлением вполне нормальным, обычным. А не пора ли перестать с ними мириться?

...Это далеко не полный обзор препятствий, стоящих на пути завода, которые он не может устранить своими силами. К сожалению, часто нас опекают и консультируют в тех вопросах, которые мы можем решить сами. Заводу же нужна не консультативная, а действенная помощь и комбинация, и Совета народного хозяйства, но не та, которая приходит в виде печатных приказов, одобряющих различные начинания. Организовывать на заводе надо, главным образом, не столько смотры, сколько изучение и создание условий для высокопроизводительной работы на всех участках. Надо помогать в решении задач реконструкции устаревших цехов, в кооперировании, механизации, в получении для нее нужных машин, в материально-техническом снабжении. А коллектив завода, на протяжении многих лет успешно выполнявший поставленные перед ним задачи, надо полагать, справится и с новыми, сумеет взять и эту высоту.

И. ЛЕПЕРТ,
конструктор механического завода.

Безналичный расчет — это удобно

Если вы хотите стать вкладчиком сберегательной кассы, вам не обязательно обращаться непосредственно в сберкассу. Сейчас существуют безналичные перечисления на счета вкладчиков. Это значит, что на предприятие, где вы работаете, или в райсобесе (если вы пенсионер) нужно написать заявление с просьбой к бухгалтерии высчитывать определенную сумму денег из зарплаты (или пенсии) и перечислять на ваш счет в сберкассу.

Если у вас нет времени в первый же месяц прийти за сберегательной книжкой, вы можете получить ее позднее — через полгода или год. Перечисляя каждый месяц таким образом 5—10 рублей, вы можете накопить деньги для покупки ценной вещи, скажем, для туристической поездки. Словом, безналичный расчет очень удобен для трудящихся.

М. БУХАРОВА,
старший контролер
Центральной сберкассы.

О людях хороших

Геология покоряется умелым

Партийное собрание. Секретарь партбюро Н. А. Егоров зачитывает заявление забойщика Петра Алексеевича Горшкова:

— Прошу принять меня кандидатом в члены КПСС. Хочу быть в первых рядах строителей коммунизма.

Биография автора заявления коротка и проста. Родился в 1935 году. После учебы принял профессию электросварщика и трудился на шахте «Коксовая-1». Четыре года назад пришел на «Коксовую-2». Был сначала насыпчиком-скатчиком, а потом забойщиком. Этого времени ему оказалось достаточно, чтобы стать настоящим мастером добычи угля. А когда секретарь партбюро спросил, какие будут предложения, коммунисты сказали:

— Достоин быть в наших рядах.

На их глазах формировалась шахтер Петр Горшков.

В конце прошлого года на шахте создавалась бригада В. Д. Пряхина, которой поручалось вдвое увеличить нагрузку на забой пласта IV Внутреннего, где добыча угля велась с закладкой выработанного пространства. Горшкову предложили возглавить звено забойщиков. Горняки его знали как вдумчивого, находчивого шахтера, готового в трудную минуту прийти на помощь товарищам. Горняки также ценили в нем умение находить правильное решение в трудной обстановке.

За звеном Горшкова закрепили седьмой и восьмой забои: в одном ведется добыча угля, другой — останавливается на прием закладки. Первые дни работа спорилась. Но вот

в восьмом забое произошла заминка. Тогда на помощь горнякам пришел Петр Алексеевич. Оказалось, забойщики неправильно организовали свой труд. Горшков помог им устранить недостатки и подсказал, как улучшить работу. По его совету и личному примеру забойщики восьмого забоя стали совмещать во времени крепление выработки с транспортировкой угля, бурение шпуров — с переноской решеток к груди забоя и завершением крепления. Так была налажена четкая и производительная работа в соседнем забое.

А вскоре стало известно, что в первом забое усложнились условия залегания пласта. Добыча угля резко упала. Руководители участка направляют туда Петра Алексеевича.

Забойщик Тихон Лехнер, покидающий на купол, говорит:

— Много труда нужно вложить, чтобы его заделать.

Петр Алексеевич ответил, что есть более легкий и простой выход: выбить из-под угольных зуко стойку, а свисающие комки сбить. Что касается заделки купола, то стоит ли под него подводить клетки? Это опасно, да и времени много отнимет. Купол небольшой, всего на полметра завихрился в кровлю. Почему бы в этом месте не установить стойки на такую длину?

Предложение дельное. Забойщики согласились с Горшковым. Пока они сбивали свисающие угольные уступы и крепили это место, работники лесного комплекса доставили лес, длиннее обычного, для крепления купола.

Возможная авария в забое благодаря находчивости и оперативности Горшкова была устранена. И уголь из первого забоя пошел мощным потоком.

В том, что бригада участка № 4 шахты «Коксовая-2» добывала 31204 тонны угля за 31 рабочий день, немалая заслуга и звена Петра Алексеевича Горшкова.

В. МЯЧКОВ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Акулинушкина баня»

Этот фельетон был опубликован в «Шахтерской правде» за 27 декабря. В нем рассказывалось о «частных предпринимателях» Хайруллиной и Бахтигореевой, жителях улиц Коммунальной и Болотной, открывших нелегальные частные бани. Пользуясь беспечностью инспекторов, они неплохо живились.

На выступление газеты ответила заведующая финотделом Центрального райисполкома тов. Катаева. Она сообщила редакции, что хозяева бани Хайруллина и Бахтигореева оштрафованы решением административной комиссии Центрального райисполкома (первая на 30, вторая — на 25 рублей). Их строго предупредили, что если они не прекратят незаконной деятельности, то будут более строго наказаны.

От редакции: Административная комиссия Центрального райисполкома не учла одного обстоятельства: одна из хозяек частных бань — Хайруллина — проживает в коммунальном доме. По какому же праву ей разрешена эта пристройка-баня?



КИЕВ. Комбинат искусственного волокна рапортовал о досрочном выполнении семилетнего плана. В этот успех большой вклад внесли разведчики будущего, работающие с большим опережением графика.

НА СНИМКЕ: ударники коммунистического труда сновальщицы (слева направо) Анна КРУГ, Станислава ГЛУШЕНКО и Татьяна ПЯТАК. Фото Ю. Мосенжника. Фотохроника ТАСС.

3 Шахтерская ПРАВДА

№ 34 (8857)

Спорт

ПРОКОПЧАНЕ НА ВЫСОТЕ



Удачно выступили конькобежцы прокопьевского горного техникума в Новокузнецке, где проходило первенство совнархоза среди команд средних учебных заведений.

1,1 секунды проиграл победителю на самой короткой — 500-метровой дистанции, прокопчанин Литвиненко. У него второе место — 50,1 сек. А вот другой наш спортсмен, Виктор Патлоха, на дистанции 5000 м не уступил никому. Он выполнил второй спортивный разряд.

Выступая у юношей двумя командами, прокопчане заняли соответственно первое и второе места. Лучшие из них вошли в сборную команду техникумов, которая вскоре выезжает в Свердловск.

НА СНИМКЕ: В. ПАТЛОХА, занявший первое место на дистанции 5000 м.
Фото А. ВЕГЕЛЕ.

Прокопьевский 40-метровый трамплин считается очень популярным среди спортсменов Кузбасса. На нем не раз проводились областные первенства. Не удивительно, что и в этом году сильнейшие прыгуны и двоеборцы обласвета «Труд» избрали прокопьевский трамплин местом своих соревнований.

Уже с первых видов программы, прыжков с трамплина, стало ясно, что наиболее вероятные претенденты на победу в личном и командном зачетах — это прокопчанин. Они оказались лучше всех подготовленными к соревнованиям. Так, у прыгунов по группе мужчин дальше и техничнее всех прыгнул прокопчанин, тренер Юрий Гиренко, опере-

шивший ближайшего соперника на целых 14 очков. У Юрия — 207 очков. А его воспитаннику Н. Наговицыну не было равных среди юношей. Наговицын в одном из своих прыжков приземлился на отметке 45,5 м — это даже больше, чем лучший мужской результат. Сумма очков у него также рекордная — 225,3. Прошлогодний победитель Анатолий Новоселов занял третье место, пропустив вперед своего товарища по команде А. Недобежкина. Все три призера — представители команды Прокопьевска.

Снова на высоте был и другий наш земляк — прошлогодний призер первенства Кузбасса по двоеборью Юрий Тимонов.

Интересно, что после первого вида двоеборья — прыжков с трамплина — он проигрывал своему ближайшему сопернику осинниковцу Манакину целых 27,5 очка. Все решила гонка. На 15-километровой трассе Юрий показал отличный результат — 54 мин. 56 сек., почти на четыре минуты опередив осинникова. В итоге 465,5 очка и первое место. А у юношей сразу двое прокопчан заняли призовые места: Чегодаев был первым, Егошин — третьим.

Северное двоеборье — это один из сложнейших видов спорта, ведь здесь нужно иметь отличную подготовку прыгуна и не менее хорошо бежать на лыжах. А вот все результаты

наших спортсменов страдают какой-то «однобокостью». Например, Ю. Темнов, отлично пробежавший гонку, ниже всякой критики прыгнул с трамплина. Это и не удивительно — ведь в нынешнем сезоне он посетил трамплин считанное число раз, тренируясь как «чистый» гонщик. Юноши, наоборот, прыгнули за 40 метров, а вот в гонке показали весьма посредственные результаты. Никто из них не уложился даже в норму 2-го спортивного разряда. Это явный тренерский просчет.

Следующий старт наши «летающие» лыжники и двоеборцы возьмут 14 февраля на первенстве Кузбасса.

Я. НАГОВИЦЫН.

Посмотрите этот фильм

„ВЕРЬТЕ МНЕ, ЛЮДИ“

Трудно сложилась жизнь Алексея Корнева, сына реформированного комкора.

Горькая судьба мотала его по дорогам жизни, и так случилось — привела в лагерь заключенных.

Всего тридцать два дня осталось до освобождения Алексею «Лапе». Но ему не суждено было дождаться счастливого дня. Случай сталкивает его с матерем бандитом по кличке Кайн, который задумал совершить побег из лагеря. Он подбивает Алексея уйти вместе. Но Алексей далёк от этой мысли. Тогда Кайн совершает преступление, зная, что за него должен будет отвечать Алексей. Так, смалодушничав, не вернувшись в лагерь, Алексей бежит с Кайном. А в лагере встревожены случившимся.

Полковнику Анохину, одному из тех, кому партия поручила осуществлять директивы XX съезда КПСС о реабилитации невинно осужденных в годы культа личности, доказывают о побеге Кайна и Лапы, об убийстве шофера.

Анохин озадачен. Что могло побудить человека, которому через 32 дня предстоит освобождение, пойти на такой отчаянный шаг?

В тумбочке Алексея остался дневник. Здесь горькая правда его жизни, здесь мечта жить, как все люди.

Выполнив ответственное

поручение в лагере, Анохин возвращается в Ленинград, где он только что был назначен руководителем милиции города.

Счастливая случайность спасла Алексея. И вот он в Ленинграде. Он знал — сюда стремился Кайн. Он сможет, он должен отомстить. И еще одно, очень важное для него, тянуло в Ленинград. Здесь он родился. Отсюда началась цепочка странствий по детским домам, колониям.

Без паспорта и прописки скитался он по улицам. И, отчаявшись, рискнул под видом дачника снять комнату в пригородной зоне, в доме кадрового рабочего Елисеева, где он познакомился с его дочерью Ниной.

Однажды Нина и Алексей пошли в театр. И надо же было тому случиться, они попали на спектакль для милиции.

В ложе театра сидят Анохин и его заместитель Раскатов.

Кончился первый акт. Раскатов разглядывает в бинокль публику и вдруг настывает на Лапу, сидящую с девушкой. Кто-то, а Раскатов помнит Алексея. Это он его выдворил из Ленинграда, когда Алеша вернулся из детской колонии.

В антракте Алексей уходит в курительную. Здесь его встречает Анохин. Он окликает

Алексея, тот пытается убедить Анохина: ошиблись, мол. Но, когда Анохин спрашивает:

— Где Кайн? — Алексей понимает — наступила развязка.

Он раскрывает Анохину душу. Тяжела ему его бесполковая жизнь, а теперь первый раз в жизни полюбил человека, полюбил Нину, и он не может, чтобы она видела, как его взьмут. Ведь она поверила ему. И он отчаянно умоляет Анохина: не берите меня сегодня, сам приду.

И Анохин поверил ему, приказал прийти в понедельник в 12 часов в управление милиции.

Ушел полковник. Остался один Алексей в курительной. Кругом никого. И вдруг заметился он — может уйти, скрыться. А Нина сидит в зале, рядом свободное место. Куда девался Алексей? Ей невдомек, что сейчас произошло там в курительной. Но вдруг распахивается дверь и в зал вбегает Алексей. В руках у него коробка конфет. Он счастлив. Впереди целые сутки свободы с Ниной. Наступил понедельник. И Алексей пишет Нине записку. Мало слов, только боль сердца и страдания. Признался, что он вор и никакой не Эдик, как представился при встрече, написал, что он любит ее.

и поставил настоящее имя — Алексей.

В кабинете Анохина сидит Раскатов, лукаво посматривает то на полковника, то на часы, где стрелка перешагнула цифру 12. Нет, Лапа не придет. Раскатов торжествует. Он уже раньше успел позвонить в Москву, сообщить о преступнике Анохина. А теперь — факт, обежал Лапа. Раскатов собирается покинуть кабинет, но в это время распахивается дверь, и входит Лапа.

Принципом жизни Анохина всегда было справедливость и добро, он хочет помочь Алексею. Когда Нина приходит к нему с просьбой разрешить передачу, он дает ей возможность повидаться с Алексеем. Она спрашивает:

— А когда он вернется навсегда?

Анохин смотрит ей в глаза, думая о его судьбе, но молчит. Он знает, что сделает все возможное. Но нужно время.

...Идет по дороге автобус, а за рулем Алексей Корнев.

Этот фильм, снятый на Центральной студии детских и юношеских фильмов имени М. Горького, вы можете с 15 февраля посмотреть на экране кинотеатра имени Н. Островского.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Угрюм-река.

Начало в 7 часов 30 минут вечера

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Господин 420. Обе серии (12, 3, 6, 9). Дети капитана Гранта (10). Где генерал? (9-20, 11-20, 1-20, 3-20, 5-20, 7-20, 9-20). Хроника — быть всегда наготове (2-30, 6-30). Париж, проспект Ленина (4-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Тринадцать (10, 12, 2, 4-10, 5-50, 7-40, 10), удлиненный сеанс — Всем им живых (7-40).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6
Большая руда (11, 1, 3, 5, 7, 9).

ДК ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО
Карбид и шавель (3, 5, 7).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Председатель. Обе серии. Дети до 16 лет не допускаются (11-10, 4-10, 7, 10). Призвание (10, 2-10).

Лешенок Владимир Дмитриевич, прож. по ул. 2-й Подунской, 10-а, возбуждает дело о расторжении брака с Зуевой Галиной Филипповной, прож. по ул. Соколовской, 14. Дело подлежит рассмотрению в наркоте Рудничного района г. Новокузнецка.

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Морской кот (12, 4-10, 6, 7-45, 10). Удлиненный сеанс — Рассказы о Танганыке (7-45). Киносборник № 91 (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Как важно быть серьезным (10, 12, 2, 4-10, 5-40, 7-20, 9).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Теперь пусть уходит (2-20, 4-15, 6, 8).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА
Армия Трясогузки (1, 3, 5, 7, 9).

13 ФЕВРАЛЯ В ШРМ № 1 проводится ТРАДИЦИОННЫЙ ВЕЧЕР встречи с выпускниками школы.

Приглашаются все выпускники школы.

Начало вечера в 6 часов 30 минут.

Трипольская Евдокия Петровна, прож. по ул. Горской, 16, возбуждает дело о расторжении брака с Трипольским Петром Евдокимовичем, прож. в г. Новокузнецке, по проспекту Советской Армии, 29-29. Дело рассматривается в наркоте Рудничного района г. Новокузнецка.

Требуются:

НОВОКУЗНЕЦКИМ МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ треста Сибметаллургмонтаж для работы в г. Прокопьевске на участке № 8 — прораб и мастер.

Обращаться в Красногорское строительное управление, в отдел кадров.

ДЕТСКОЙ БОЛЬНИЦЕ № 1 — разнорабочий.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ № 6 на постоянную работу — начальник отдела снабжения.

ЯСНОПОЛЯНСКОЙ АВТОБАЗЕ — диспетчер (мужчина).

Обращаться: Яснополянская автобаза, ул. 4-я Стандартная, отдел кадров.

ГЕОЛОГОРАЗВЕДОЧНОЙ ПАРТИИ ЦЭММ ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ — токари.

Адрес: ул. Веселая, 1-а.

Власова Зоя Федоровна, прож. по ул. Донской, 1, возбуждает дело о расторжении брака с Бэзгиным Андреем Михайловичем, прож. в селе Красный Яр, Ордынского района, Новосибирской области. Дело рассматривается в наркоте Рудничного района г. Прокопьевска.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

ОП09691

ОПСУ ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ — механик по кассовым аппаратам.

Обращаться в отдел кадров ОПСа по ул. К. Либкнехта, 4. С 9 до 5 часов вечера.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ КИРЗАВОДУ — автокрановщик на участок № 1 (в районе хлебозавода) и главный энергетик, имеющий права ответственности.

Обращаться в отдел кадров в часы занятий.

КУЗНЕЦКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД приглашает на работу токарей не ниже 3 разряда. Одним из предложений является благоустроенное общежитие.

Обращаться по адресу: г. Новокузнецк, улица Куйбышева, № 1, в отдел кадров.

Безгина Любовь Георгиевна, прож. по ул. Черкасовской, 115, возбуждает дело о расторжении брака с Безгиным Андреем Михайловичем, прож. в селе Красный Яр, Ордынского района, Новосибирской области. Дело рассматривается в наркоте Рудничного района г. Прокопьевска.

Заказ 1404 Тираж 28000 экз.